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Senhoras e senhores, 

Estamos reunidos aqui no Fórum Global do Café para discutir o futuro do setor cafeeiro.  
As discussões mostram que, por um lado, existe grande potencial de crescimento no mercado 
de café.  Por outro, muitos dos problemas estruturais que afetam a produção persistem, 
ao mesmo tempo que surgem novos desafios, como os das mudanças climáticas. 

Contra esse pano de fundo, é essencial que todos os participantes do setor cafeeiro – público 
e privado – concebam soluções e implementem medidas para enfrentar esses desafios. 

Na verdade é animador constatar que muitas iniciativas valiosas vêm sendo desenvolvidas 
tanto pelo setor quanto pelos governos nacionais, e nos últimos dias ouvimos apresentações 
sobre algumas delas. 

No entanto, acreditamos que, através de ação coletiva, seja possível continuar a melhorar 
o que já se faz para criar sinergias entre o setor público e o setor privado.  

A ideia de cooperação está no âmago da Organização Internacional do Café desde sua criação 
há mais de cinco décadas – ela está no DNA de nossa organização. 

Queremos usar essa ideia para que a Organização continue a facilitar a colaboração entre as 
esferas pública e privada, na busca de soluções para os problemas do setor cafeeiro. 

Assim, em março deste ano, em sua 114.a sessão, o Conselho Internacional do Café da OIC 
aprovou um Memorando de Entendimento com a Associação 4C, uma organização 
constituída por membros do setor privado, e com a Iniciativa de Comércio Sustentável (IDH), 
possibilitando que a OIC passe a integrar a Visão 2020, uma parceria global de colaboração 
público-privada. 

Cada organização entra nessa parceria com pontos fortes específicos. 

A Associação 4C é uma plataforma que reúne membros do setor cafeeiro privado para tratar 
de questões de sustentabilidade, disponibilizando padrões de sustentabilidade em nível 
preliminar. 
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A IDH cofinancia e reúne programas público-privados — como, por exemplo, o Programa do 
Café Sustentável — que visam à promoção das cadeias produtivas e à capacitação dos 
cafeicultores. 

A OIC, como organização intergovernamental, desempenha um papel vital, facilitando o 
diálogo e coordenando as relações entre participantes do setor privado e do setor público. 

Para tanto, nós coligimos e analisamos dados que dão maior transparência ao mercado e 
proporcionamos um foro permanente para o intercâmbio de ideias sobre o setor cafeeiro. 

A metal principal da Visão 2020 é trabalhar em conjunto na concretização de iniciativas para 
enfrentar os desafios que se antepõem ao setor cafeeiro. 

Nossa intenção é alcançar essa meta pelo aprimoramento da coordenação das atividades 
atualmente em curso. 

Usando a energia criada pelo Fórum Global do Café aqui em Milão e contemplando a 
4.a Conferência Mundial do Café na Etiópia, aguardo com enorme prazer a próxima fase da 
colaboração que se instituiu ao abrigo de nosso Memorando de Entendimento. 

Muito obrigado! 


